



Προς :
ΡΑΕ
μέσω
elecodes-market@raaey.gr

Αθήνα, 27 Νοεμβρίου 2023

Αρ. ΔΡΥΘ/ Ε.Κ. 193261/1451

Περίληψη: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΑΕΥ επί των εισηγήσεων της ΕΧΕ Α.Ε. για το ημερολογιακό έτος 2024, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Λειτουργίας της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς

Σχετικά: α. Η από 13.11.2023 Ανακοίνωση της ΡΑΑΕΥ

Αξιότιμοι κύριοι,

Αναφερόμενοι στην ως άνω διαβούλευση, σας υποβάλουμε τις απόψεις μας και παρακαλούμε να ληφθεί μέριμνα για τα ακόλουθα θέματα, που αφορούν τη Διοικητικά Οριζόμενη Τιμή Προστίμου Δήλωσης Θέσης Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων για το ημερολογιακό έτος 2024, σύμφωνα με τις διατάξεις της ενότητας 6.8 του Κανονισμού Λειτουργίας της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς.

Αντιλαμβανόμενοι τον επί της αρχής αποτρεπτικό χαρακτήρα της επιβολής ΧΜΣ για τους Συμμετέχοντες στην Αγορά Επόμενης Ημέρας, θεωρούμε σκόπιμο να ληφθούν υπόψη τα συμπεράσματα του Διαχειριστή (ΕΧΕ), από την έναρξη και για όλα τα ημερολογιακά έτη 2021-2023 λειτουργίας των αγορών του Ν. 4425/2016, σχετικά με την περιορισμένη επιβολή ΧΜΣ για μη έγκυρη υποβολή δήλωσης προγραμμάτων φυσικής απόληψης.

Βάσει των ανωτέρω θεωρούμε ότι η προτεινόμενη αριθμητική τιμή της παραμέτρου υπολογισμού της υπό διαβούλευση ΧΜΣ είναι ιδιαίτερα υψηλή και προτείνουμε να επαναξιολογηθεί, εξετάζοντας την εφαρμογή κλιμακωτών χρεώσεων, βάσει 1) του μεγέθους της διαπιστωμένης απόκλισης και 2) της συχνότητας εμφάνισης των περιπτώσεων μη συμμόρφωσης, ώστε να εφαρμόζονται οι μεγαλύτερες χρεώσεις σε συστηματικές και μεγάλες αποκλίσεις.



Με αυτόν τον τρόπο θεωρούμε ότι αποτυπώνεται ορθά η τήρηση του εγκεκριμένου πλαισίου λειτουργίας της αγοράς και η αποτελεσματικότητα του μηχανισμού διαμόρφωσης τιμών σε αυτήν.

Επιπρόσθετα, επιτυγχάνεται πλήρης έλεγχος και αξιολόγηση της συστηματικότητας ή μη των παραβιάσεων εκ μέρους των Συμμετεχόντων και αναλογική και κατ' επέκταση δικαιότερη εκτίμηση των απαιτούμενων ενεργειών και προβλέψεων σχετικής ποινολόγησης αυτών.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και συνεργασία.

Με εκτίμηση,

Ευαγγελία Γκότζου
Διευθύντρια Ρυθμιστικών Θεμάτων